Ohmuv zakon - priklady

Kazdy priklad si nejprve radne precti, proved’ zapis, zkontroluj fyzikalni veliciny a popripadé
Jje preved, potom si napis potrebny vzorecek nejprve obecné a nasledné do néj dosad’ ciselné
hodnoty, vypocitej a hned si k vysledku napis spravnou fyzikalni jednotku. Nezapomen na
odpoved'!!!

1. Jaky proud prochazi spotiebi¢em o odporu 0,1 kQ, je-li pfipojen k napéti 20V?

Zapis:
R=0,1kQ=100Q
Uu=20Vv

1=?(A)

Vzorecek:
| =UR

Dosadime:

| =20/100 A

Vypocteme:
1=02A

Napiseme odpoved:
Spottebi¢em prochazi proud 0,2 A.

Pomocny trojuhelnik k zapamatovani vztahiit mezi I,U a R.
U —jako ,,UFO* — nahote

U=IxR, R=U/l I=UR

2. Méfenim jsme zjistili, Ze rezistorem prochazi proud 3,6 A pfi napéti 72 V mezi svorkami rezistoru.
Urcete elektricky odpor rezistoru.

I=3,6A R=U/1=(72/3,6)Q=200Q
u=72v
R=?0

Elektricky odpor rezistoru je 20 Q.



3. Elektricky odpor civky navinuté z médéného dratu je 6 Q. Jaky proud prochazi civkou, je-li mezi
jejimi svorkami napéti 3 V.

R=6Q I=U/R=3/6A=05A
u=3Vv

I=?A

Civkou prochazi elektricky proud 0,5 A.

4. Rezistorem o odporu 1,2 Q prochdzi proud 10 A. Jaké napéti je mezi svorkami rezistoru?

R=1,20 U=RxI=(12x10)V=12V
1=10A
U=?V

Mezi svorkami rezistoru je napéti 12 V.
5. Jaky je odpor topné spiraly, kterou pii napéti 220 voltd prochézi proud 2A7? [110 Q]

6. Odpor rezistoru je 150 Q. Nejvétsi proud, ktery jim mize prochazet, je 0,5 A. Na jaké nejvetsi
napéti mize byt rezistor pfipojen? [75 V]

7. Jaky odpor ma spotiebic, kterym pii napéti 6 V na jeho svorkach prochazi proud 0,3 A? [20 Q]

8. Na zarovce je udaj 4 V/ 0,05 A. Urcete, jaky proud prochazi zarovkou, pfipojime-li ji ke clanku
o napéti 2 V. [0,025 A]

9. K napéti 220 V (ve spotiebitelské siti) je pfipojen vafic, kterym prochazi proud 4,0 A.
Poruchou v siti se snizil proud na 2,2 A. O kolik volt pokleslo napéti v zasuvce? [0 99 V]

10. P1i elektrickém napéti 16 V mezi konci rezistoru jim prochézi elektricky proud 0,2 A. Jaky
proud bude timto rezistorem prochazet, pfipojime-li jej ke zdroji napéti 48 V? [0,6 A]

11. Na lidské t¢lo, jehoz odpor je 3 kQ, mize mit smrtelné G¢inky proud 0,1 A. Jaké napéti
odpovida tomuto proudu? [300 V]

12. Telefonni sluchatko ma odpor 4 000 Q. Vypoctéte, k jakému napéti je ptipojeno, prochazi-li
jim proud 2,5 mA. [10 V]

13. Napéti na svorkach spotiebice je 4,5 V. Spotiebicem prochdzi proud 0,5 A. Jaké napéti musi
byt na jeho svorkach, ma-li jim prochézet proud 0,7 A? [6,3 V]

14. Vldknem Zarovky o odporu 800 Q prochazi proud 275 mA. K jakému napéti je Zarovka
ptipojena? [220 V]

15. Jaky odpor musi mit t€leso, aby jim pfi napéti 220 V prochézel proud 4,1 A? [54 Q]

16. Doplii: a) 0,06 kQ = ... Q b) 0,04 MQ=...Q ¢)6,8kQ=...Q d)3MQ=..Q
[a) 60 ©; b) 40 000 Q; c) 6 800 €2; e) 3 000 000 ]



Tady si vyzkousSej, zda jsi jiZ danou problematiku zvladl!

Jakou znacku ma elektricky odpor?
1.  Avu C)Q
B) I D)R

Jednotkou elektrického odporu je

2. A) ohm C) ampér
B) volt D) watt

Ohmiv zdkon zapsany matematickym vztahem je spravné
3.  AI=UxR C)U=1I:R
B)I=U:R D)R=IxU

Vodi¢ ma odpor 1 ohm

4, A) jestlize pti elektrickém napéti  C) jestlize pii elektrickém napéti
lampéru mezi konci vodice 1voltu mezi konci vodice
prochazi vodicem proud lvoltu.  prochéazi vodi¢em proud



B) jestlize je dlouhy 1metr

Ohmtiv zadkon popisuje

lampéru.

D) jestlize pti elektrickém napéti
Svoltl mezi konci vodice
prochazi vodicem proud
lampéru.

A) vztahy mezi veli¢inami
popisujicimi jevy ve vodici.

B) vztahy mezi veli¢inami
popisujicimi jevy ve voltmetru a
ampermetru.

C) vztahy mezi veli¢inami
popisujicimi jevy v elektrickém
obvod¢ (mezi proudem, napétim
a odporem).

D) vztahy mezi veli¢inami
popisujicimi jevy ve Skole.



